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Výročná správa neziskovej organizácie
 Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice za rok 2020
V Košiciach 30. jún 2021
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1. ÚVOD
Nezisková organizácia: Účelové zariadenie cirkvi: Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice so sídlom: Dominikánske námestie 2/A, Košice, IČO: 35539488 vznikla dňa 1.9.2001 na základe Zriaďovacej listiny Gréckokatolíckeho apoštolského exarchátu Košice podľa kánona 921 § 1 CCEO a v zmysle § 4 Zákona číslo 308/91 Zb. O slobode náboženskej viery a postavení cirkví a náboženských spoločností a bola Potvrdená právna subjektivita cirkevným odborom Ministerstva kultúry Slovenskej republiky.

Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice poskytuje nasledovné všeobecne   prospešné služby:

a) charitatívno - sociálna činnosť

b) zdravotná činnosť

c) vzdelávanie

Hlavným cieľom je verejnoprospešná činnosť.

Orgánmi neziskovej organizácie sú:

a) rada

b) riaditeľ – štatutárny zástupca

c) sekretariát

d) kontrolná komisia

e) zbor konzultantov

2. Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2020
Počas roka 2020 Gréckokatolícka charita realizovala / zabezpečovala tieto zdravotno-sociálne činnosti (zoznam činností spolu so stručným popisom):
Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti, Námestie osloboditeľov 1, 071 01 Michalovce, pracovný čas 7,30 hod. - 16,00 hod., tel.: 056/6433538, 0911 711 358, 0911 711361, email: ados_charitas@zoznam.sk, 


Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti vykonáva ošetrovateľskú činnosť v 
domácom 
prostredí poistencom poisťovní: VZP, Union, Dôvera. Ošetrenie je 
vykonávané na základe 
potrieb zdravotného stavu pacienta, na návrh 
ošetrujúceho lekára. Sestry v domácom 
prostredí vykonávajú ošetrovateľské 
úkony a dopravujú sa k pacientom osobnými autami. V 
roku 2020 bolo ošetrených 26
 pacientov v domácom prostredí. V období Opatrení súvisiacimi s ochorením Covid - 19 mali sestry náročné obdobie na ošetrovanie pri dodržaní všetkých hygienických Opatrení. Taktiež zdravotné sestry poskytovali pravidelné testovanie v Dome sv. Lazára.
Požičovňa zdravotníckych pomôcok, Námestie osloboditeľov 1, 071 01 Michalovce, pracovný čas štvrtok 12,00 hod. - 16,00 hod. tel.: 056/6433538, 0911711358


Požičovňa slúži ako prvá pomoc, kým klienti získajú potrebné zdravotnícke pomôcky. 
V rámci 
požičovne je možné požičať kardio kreslo, vozíky, palice, vaňový 
zdvihák a iné pomôcky. V roku 2020 bolo 4 klientom zapožičané pomôcky.

Sociálno – charitatívne centrum Centrum pre dobré mamičky, Zborovská 7, 040 01 Košice, tel.: 0911 711 357, email eparchialnacharitakosice@gmail.com, prevádzkový čas raz týždenne pondelok v čase 15,30 hod. - 16,30 hod.


Centrum pre dobré mamičky zabezpečuje výdaj a príjem oblečenia pre deti a 
dospelých, 
výdaj potravín a 
spotrebných vecí do domácnosti.  Školské potreby, obuv, biela technika, PC technika, telefóny, nábytok.
Zabezpečuje základné sociálne 
poradenstvo, podporuje 
komunitné organizovanie.  V roku 
2020 bolo vydaných potrebných vecí pre viac ako 50 návštev. V čase Covid-19 bola činnosť Centra pozastavená kvôli dodržaniu hygienických Opatrení. 

Materiálna pomoc bola poskytnutá aj pre komunitné centrá Košické Olšany, Veľká Ida. 
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Útulok Dom sv. Lazára, Slovenskej Jednoty 25, 040 01 Košice, prevádzková doba – celoročné pobytové zariadenie, Tel.: 0911 711 359, email.: domsvlazara@grkatke.sk, domsvlazarakosice@gmail.com. V Útulku sa poskytuje sociálna služba osamelej tehotnej žene a rodičovi, alebo rodičom s deťmi, ktorí nemajú zabezpečené ubytovanie, alebo nemôžu z vážnych dôvodov užívať bývanie. V útulku sa poskytuje: ubytovanie na určitý čas, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, pracovná terapia, nevyhnutné ošatenie a obuv. Utvárajú sa podmienky na : prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva, záujmová činnosť. Kapacita zariadenia je 20 miest. V roku 2020 bola poskytnutá sociálna služba 32 prijímateľom.
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Projekt farských charít - farnosť je vnímaná ako priestor pre službu. Snahou je spájať ľudí, ktorí chcú v rámci svojej farnosti pomáhať núdznym. Farská charita (FCH) združuje dobrovoľníkov, ktorí vo svojej farnosti uskutočňujú charitatívne poslanie Cirkvi, nemá právnu subjektivitu, FCH právne a ekonomicky podlieha farskému úradu, riadi sa štatútom FCH, ktorý schvaľuje diecézny biskup, registrovaná a metodicky koordinovaná Eparchiálnou charitou Košice. 
Projekt bol rozdelený na dve etapy: 

Od 1. decembra 2019 do 31. januára 2021.

Od 1. februára 2021 do 31. mája 2021.

Počas roku 2020 bolo založených 10 farských charít a bolo podpísaných 4 zmluvy o spolupráci / Potravinová banka, Sestry služobnice Prešov, Slovenská humanitná rada, Aetos- rada mládeže /.

Farské charity boli založené vo farnostiach: Košice – Furča, Košice – Západ, Zdoba, Strážske, Michalovce, Trebišov, Kráľovský Chlmec, Závadka, Streda nad Bodrogom, Kráľovský Chlmec.
Iné projekty

Projekt Potravinovej pomoci realizovaný v spolupráci Operačný program 
potravinovej a 
materiálnej pomoci (OP FEAD) je zameraný na zmiernenie 
potravinovej a materiálnej 
deprivácie najodkázanejších osôb v záujme zníženia 
celkového ekonomického zaťaženia 
rizikových skupín nachádzajúcich sa v systéme 
pomoci v hmotnej núdzi.

Konkrétne ide o: Poskytovanie potravinových (Opatrenie č. 1) a hygienických balíčkov
(opatrenie č. 
4) Súčasťou poskytovanej pomoci sú aj sprievodné opatrenia 
poskytované 
kvalifikovaným pracovníkom, napr.: poradenstvo o zdravej výžive a 
hygienických 
návykoch, o poradenstvo o nakladaní s potravinami a rodinnými 
financiami a i.

Tento projekt bol realizovaný na území okresu Košice I. / MČ Košice-Staré mesto, MČ Košice - Sever, MČ Kavečany, MČ Džungľa, MČ sídlisko Ťahanovce, MČ Ťahanovce obec v období 
február-marec, máj-jún, september-október, november- 
december. V roku 2020 bolo vydaných 489 občanom 1 023 potravinových balíkov , čo je okolo 13 ton trvanlivých potravín.
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Zbierka školských potrieb - v období 1. júna 2020 až 15. septembra prebiehala Zbierka školských potrieb pre deti v núdzi. Použité, ale aj nové písacie potreby, školské tašky, rôzne pomôcky do školy mohli darcovia priniesť na zberné miesta: Gréckokatolícka farnosť Furča, Centrum pre dobré mamičky Košice. Celkovo sa vyzbieralo pomôcok pre 35 rodín.


Projekt Tesco potravinová pomoc Zákazníci Tesca sa mohli v novembri 2020 zapojiť do Potravinovej zbierky. V predajni Tesco Michalovce darovali zákazníci na dobrú vec potraviny a drogériu. Ľudia v zapojenej predajni darovali najmä trvanlivé potraviny, ako je múka, olej, cukor, soľ, ryža, strukoviny, konzervy a tiež drogériový tovar, napríklad šampóny, sprchové gély a toaletný papier. Do zbierky sa ako dobrovoľníci zapojili dobrovoľníci z Farskej charity Michalovce . Potraviny a drogéria boli distribuované rodinám v núdzi v Michalovciach a okolí. Celkovo sa vyzbierali 1 200 kilogramov potravín, ktoré boli distribuované 70 rodinám.
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Nadácia EPH – Projekt je zameraný na pomoc rodinám na úrovni potravinovej , materiálnej pomoci , preplatenie liekov, zdravotníckych pomôcok. Spoznanie širšieho okruhu ľudí v núdzi. Podpora psychosociálneho rozmeru rodiny. Nadácia poskytla finančný príspevok vo výške 11 000,- Eur. Z toho 10 000,- Eur na priamu pomoc rodinám, 1 000,- Eur na výdavky organizácie. V roku 2020 boli tieto finančné prostriedky rozdelené 23 rodinám a jednotlivcom.
„Darujme Vianoce“ – tento projekt Slovenskej katolíckej charity ktorého sponzorom bola DM Drogery Market, bolo distribuovaných 48 porcií jedla pre rodiny v núdzi a jednotlivcov.
Pred Vianocami boli darované potraviny, hygienické potreby, materiálna pomoc od darcov pre rodiny a jednotlivcov. Bolo obdarovaných do 40 rodín a jednotlivcov v Košiciach.

Medzi vybranými darcami materiálnej pomoci v roku 2020 boli napr.: firma AT&T, Úsmev ako dar, Ginka, o. Paľovčík, Základná škola Fábryho, Základná škola Bernolákova, Špitálsky rád sv. Lazára z Jeruzalema, Klub dôchodcov Sokoľany, pani Katonová.
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3. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých
V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení účtuje v sústave podvojného účtovníctva. 

Účtovná závierka je výsledným produktom účtovnej uzávierky. Príprava a zostavenie účtovnej závierky sa skladá z 3 etáp :

1 etapa: prípravné práce – sem patrí zúčtovanie všetkých účtovných prípadov za daný rok do peňažného denníka, vykonanie inventarizácie majetku a záväzkov a zaúčtovanie uzávierkových účtovných operácií

2 etapa: uzatvorenie účtovných kníh t.j. účtovná uzávierka 

3 etapa: zostavenie účtovných výkazov t.j. účtovná závierka

Účtovná uzávierka predstavuje sústavu výstupných informácií z bežného účtovníctva. Na základe účtovnej závierky Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice zostavuje Výkaz o majetku a záväzkoch a Výkaz o príjmoch a výdavkoch. Tieto výkazy tvoria účtovnú závierku v jednoduchom účtovníctve a sú súčasťou daňového priznania dani z príjmov.

4. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke
Novelou Zákona č. 213/1997 Z. z. organizácia Gréckokatolícka eparchiálna charita neprekročila výšku príjmov z verejných zdrojov za rok 2020, aby bola zákonná povinnosť vykonať audit.
Podľa § 33 ods. 3 zákona č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov (ďalej len "zákon č. 213/1997 Z.z.") - ročná účtovná závierka musí byť overená audítorom, ak:

a) príjem verejných prostriedkov a podielov zaplatenej dane v účtovnom období, za ktoré je účtovná závierka zostavená, presiahne 200 000 €, alebo
b) všetky príjmy neziskovej organizácie v účtovnom období, za ktoré je účtovná závierka zostavená, presiahnu 500 000 €; tým nie je dotknutá povinnosť overenia účtovnej závierky podľa osobitného predpisu
5. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoCH
	
	Príjmy (v €)
	Výdavky (v €)
	Zostatok k 31.12.2020

	Celkom
	176 543
	173 756
	2 787


6. Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie
Stav aktív a pasív k 31.12.2020 predstavuje sumu 39 297 €. Z toho je dlhodobý majetok vo výške 28 539 €.
K 31.12.2020 spoločnosť evidovala tieto hodnoty majetku a záväzkov:
1. finančný majetok čiastku




  2 787 €
2. obežný majetok čiastku 





39 297 €
3. vlastné zdroje krytia majetku čiastku 



35 007 €
4. cudzie zdroje krytia majetku čiastku 



74 304 €
5. oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku 
28 539 €
6. oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku 

0 €
7. dlhodobé záväzky čiastku 




   1 330 €
8. krátkodobé záväzky čiastku 




 72 974 €
7. Zmeny a nové zloženie organizácie
Eparchiálna rada sa uzniesla na zmene v zložení orgánov neziskovej organizácie.
Zmenou bolo menovanie Mgr. Anny Ivankovej za štatutárku a riaditeľku organizácie od 1. júna 2020.

	

	


         Mgr. Anna Ivanková








                        riaditeľka GkECh
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